

我国六地上调最低工资标准

深圳首超2000元大关

本报综合消息 近期,四川、广东等省份出台“地方版”收入分配改革实施意见,提出缩小收入分配差距,建立健全工资正常增长机制,北京、天津、深圳等六地也宣布提高最低工资标准。2015年,地方收入分配改革正加速推进。

多地推进收入分配改革

自“国家版”意见于2013年出台后,收入分配改革便不断推进。近期,多个省份出台了“地方版”收入分配改革实施意见,明晰了当地收入分配改革的时间表和路线图。

根据2月9日公布的《四川省人民政府关于深化收入分配制度改革的实施意见》,四川要求2020年全省居民人均收入基本达到全国当年水平,这与中央提出的“到2020

年,实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番”的目标一致。

广东则将“居民收入倍增”这一目标实现的时间提前了两年。根据1月27日出台的《广东省人民政府关于深化收入分配制度改革的实施意见》,广东将力争到2018年实现城乡居民人均实际收入比2010年翻一番。

这两地的方案均提出,要健全工资制度和正常增长机制,缩小收入分配差距,并着重对“控高”作出了部署。广东提出,要加强国有企业高管薪酬管理,实行企业工资总额和工资水平双重调控政策。四川则提出,对行政任命的国有企业高管人员薪酬水平实行限高,并建立公务员和企业相当人员工资水平调查比较制度。

除了广东和四川,其他地方的收入分配

改革方面也在提速。山西近日明确提出,今年要研究出台深化收入分配制度改革实施意见;天津近日出台了增加城镇居民可支配收入的工作方案,涉及20条增收政策措施。

六地上调最低工资标准

在强调“控高”的同时,各地也不忘“提低”。建立最低工资标准正常调整机制,成为各地共同的目标和着力点。

其中四川提出,根据经济发展、物价变动等因素,适时稳慎调整最低工资标准,形成科学合理的最低工资增长机制,使绝大多数地区最低工资标准与当地城镇从业人员平均工资的比值达到全国总体水平。四川省人社厅相关负责人表示,这意味着四川以后每年都将调整最低工资标准,且调整增长幅

度不低于14%。

广东也要求建立与经济发展相适应的最低工资标准调整机制,并要求2015年全省各类地区最低工资标准达到当地城镇从业人员平均工资水平的40%以上。

据不完全统计,进入2015年来,先后有湖南、海南、西藏、天津、深圳、北京等6个地区宣布提高最低工资标准,其中深圳提高到2030元/月,最低工资标准首次超过2000元大关,成为目前全国最高的地区。

最近提高最低工资标准的是北京,北京11日宣布,将最低工资标准由每月1560元调整为1720元,增幅为10.3%。非全日制从业人员小时最低工资标准由每小时16.9元提高到每小时18.7元。目前,北京的小时最低工资标准全国最高。

(李金磊)



湖北百名义工为贫困女童建房

2月15日,湖北宣恩义工协会的义工们为邹春花的新家贴春联。当日,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县义工协会的20多名义工代表,带着家具、电器、衣服等生活用品前往该县万寨乡长沙河村,为6岁女孩邹春花布置新家。

邹春花的父亲身患疾病,母亲有智力障碍,没有劳动能力,家庭困难。当地义工协会自2014年12月开始,组织100余名义工通过凑份子钱、投工投劳等方式为邹春花家建起了140平方米的新房,并配齐了生活用品,让邹春花一家赶在春节前乔迁新居。

新华社发

英国规定—— 肥胖者欲领补贴必先减肥

本报综合消息 英国首相戴维·卡梅伦14日说,如果肥胖者拒绝接受减肥治疗,今后可能将无法再领到当局发放的各项补贴。

对民众生活管得过宽

按照卡梅伦的说法,这一新政策意在鼓励肥胖者积极寻求帮助、改变不健康的生活方式,从而实现有意义的人生。但一些分析人士批评,英政府此举主要是节省财政开支,而且涉嫌对民众日常生活管得过宽。

卡梅伦说,英国政府将尝试推行一套激励措施,鼓励因肥胖、吸毒或酗酒而长期领取政府相关疾病补贴的民众积极接受治疗、改变不健康生活方式,从而早日重返职场。

英国《每日邮报》报道,眼下英国有将近10万人因肥胖、吸毒或酗酒而领取政府相关疾病补贴,平均每人每周可领取大约100英镑(约合154美元),另外,这些人还享受住房津贴、减税优惠等。“太多人长期依赖政府补贴,他们原本可以设法解决问题,但是却什么也不做。”卡梅伦说,“一些人遭受吸毒或酗酒的困扰,但是拒绝接受治疗;另一些人体重超

标,原本可以设法减肥,但是宁愿领取政府补贴,而不是重返职场。”

新政若顺利实施 每年可节省5亿英镑

卡梅伦已经要求英国卫生部高级顾问、纳菲尔德基金会主席达姆·卡萝尔·布莱克女士对相关事宜尽快调研。

布莱克教授的研究团队将着重评估以下内容:一、以何种手段能够最有效地鼓励肥胖者接受治疗,使他们重返职场;二、如果这类人群拒绝接受治疗,政府是否应停止对其发放补贴或扣减发放金额。

英国当局先前已为肥胖者提供治疗和帮助,但这类措施并非强制执行。一些分析人士认为,不少肥胖者缺乏改善自身状况的动力,宁愿长期申领政府补贴。

英国《每日电讯报》估算,如果卡梅伦的新措施能够顺利实施,那么英国政府每年可节省5亿英镑(7.7亿美元)的财政支出。

不过,一些分析人士认为,政府对民众生活未免管得太宽,不应拿政府补贴强制要求民众减肥。

(新华社)

“欢乐春节——中国新年家庭日” 在华盛顿举行

2月14日,
在美国首都华
盛顿,
演员在
“欢乐春节——
中国新年家庭
日”活动中表演
舞狮。
新华社发

